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PHILOSOPHIE : Série S

Durée de Pépreuve : 4 heures Coef.: 3

L'usage des calculatrices est interdit
Le candidat traitera, au choix, l'un des trois sujets suivants.

1° sujet

Savons-nous ot nos désirs nous ménent ?

2™ sujet

Le droit peut-il défendre 1’égalité tout en respectant les différences ?

3™ sujet

Expliquez le texte suivant :

Le premier signe que l'animal est devenu homme, c'est quand ses actes ne se
rapportent plus & un bien-étre momentané, mais durable, que 'homme donc se tourne vers
l'utilité, 'opportunité : c'est 14 que commence 4 se manifester le libre empire de la raison. Un
degré plus élevé encore est atteint lorsqu'il agit suivant le principe de !’ honneur ; grice a lui,
il se discipline, se soumet a des sentiments communs, et cela I'éléve bien au-dessus de la
phase ou il n'était guidé que par l'utilité, entendue au sens personnel ; il a des égards et veut
que l'on en ait pour lui, c'est-a-dire : il congoit l'utile comme dépendant de I'opinion qu'il a des
autres et les autres de lui. Enfin, au degré le plus élevé de moralité que nous connaissions a ce
Jour, il agit d'aprés son échelle personnelle des choses et des étres, c'est lui-méme qui, pour soi
et pour les autres, décide de ce qui est honorable ou utile ; il est désormais le légisiateur des
opinions, conformément 4 sa notion de plus en plus développée et élevée de l'utile et de
I'honorable. La connaissance le rend apte a faire passer la plus grande utilité, c'est-a-dire
l'intérét général et durable, avant la sienne propre, l'estime et le respect de valeur générale et
durable avant ceux d'un moment ; il vit et agit en individu collectif.

NIETZSCHE, Humain, trop humain.

La connaissance de la doctrine de l'awtenr n'est pas requise. Il faut et il suffit que l'explication
rende compte, par la compréhension précise du texte, du probléme dont il est question.



